32 Sonlu Matematik

3.5 Alistirmalar

1. A=1{1,2,3,4} ve B={1,2,3,4,5,6} olsun.

(a) A dan B ye kag tane fonksiyon var bunlardan kag¢ tanesi birebirdir,
bunlardan kag tanesi értendir?

(b) B den A ya kag tane fonksiyon var bunlardan kag¢ tanesi birebirdir,
bunlardan kag¢ tanesi értendir?

2.n=>5vem=234i¢n >,_ (-1)*(",) (n—k)™ = 0 olduklarim
gosteriniz.

3. (a) S, (?) - k! S(7,k) = 57 oldugunu ve

() ey () - k- S(n, k) = m™ oldugunu gosteriniz.

4. (a) A ={1,2,3,4,5,6,7} ve B = {v,w,z,y,z} olsun. A dan B ye
f(A) ={v,z}, | f(A) =2, f(A) = {w,z,y}, | f(A) |=3 ve | f(A) |= 4 olacak
sekilde kagar tane fonksiyonlar vardir?

)| Al=m >n=| B|vel <k < m olmak {izere, A dan B ye
| f(A) |= k olacak sekilde kag tane fonksiyon vardir?

5.m=9,10 ve 1 <n < m igin S(m,n) String sayilari bulunuz.

6. 31100905 sayis1 kag farkh gekilde 1 den biiyiik pozitif ii¢ saymnin carpimi
sekilinde yazilabilinir (sira énemsiz ve sira 6nemli olacak gekilde hesaplayimz).

7. 156009 sayis1 kag farkh sekilde

(a) 1 den biiyiik pozitif iki sayimin ¢arpim sekilinde;
(b) 1 den biiylik en az {ig pozitif saymin garpim gekilinde
yazilabilinir (sira 6nemsiz).
8. A ={xz,a,b,c,d} olmak lizere A {izerinde
(a) f(a,b) = c olacak sekilde kag tane ikili iglem vardir;
(b) f(a,b) = ¢ olacak sekilde kag tane birim elemam z olan ikili iglem
vardir;
(¢) f(a,b) = c olacak sekilde kag tane birim elemanl ikili iglem vardir
ve
(b) f(a,b) = c olacak gekilde ka¢ tane birim elemanh degigmeli ikili
iglem vardir?

9.5 CZ" |8 |=mnolsun. S deki ii¢ elemanm 1000 ile boliimiinde kalan-
lariin ayni olmasi i¢in n en az kag olmalidir? Bu soruyu genellayiniz.

10. S =1{1,2,...,299,300}, T C S ve | T |= 151 olsun. O zaman T nin Gyle
iki eleman1 vardir ki biri digerini boler gosteriniz. Bu soruyuyu genelleyiniz.

11. S = {1,2,...,199,200} , T C S ve | T |= 101 olsun.. O zaman T de
aralarinda asal olacak sekilde iki say1 vardir, gosteriniz.

12. S ={1,2,...,24,25} , T C S ve | T |= 14 olsun.. O zaman T nin 6yle iki
elemani vardir ki toplamlar1 26 dir, gosteriniz. Bu soruyuyu genelleyiniz.

13. S =1{1,2,...,99,100} , T C S ve | T |= 11 olsun.. O zaman T nin Gyle
iki eleman1 x ve y vardir ki 0 < |\/5 - \/y} < 1 dir, gbsteriniz. Bu soruyuyu
genelleyiniz.

14. A {1,2,...,24,25} ve | A |= 9 olsun ve B C A ise B nin tiim eleman-
larimin toplamini sp ile gosterelim. O zaman A nin Gyle iki farkh alt kiimesi C'
ve D vardir ki hem | C' |=| D | hem de s¢ = sp gosteriniz.
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15. S beg elemanl en fazla 9 olabilen pozitif tamsayilardan olusan bir kiime
olsun. O zaman S nin en az Gyle iki bog olmayan farkl alt kiimeleri vardir ki
bu alt kiimelerin tiim elemanlariin toplami aynidir.

16. Asagidaki fonksiyonlarin hangi tiirden sinirh oldugunu bulunuz:

F(n) =3 +sin(1/n);
f(n) =n® —5n? 4 25n — 165;
f(n) = 5n2 + 3nlog, n;
fn)=2+4+6+---2n.

17. g(n) = n+ (1/n) fonksiyonun dogrusal simirli oldugunu gosteriniz.

18. f,g : Z* — R iki fonksiyonunu f(n) = 2" ve g(n) = 22" — 100 ile
tanmimlansin. O zaman f € O(g) oldugunu gosteriniz.

19. f,g : ZT — R iki fonksiyonunu f(n) = 3n? ve g(n) = 2" + 2n ile
tanimlansin. O zaman f € O(g) oldugunu gosteriniz.

20. f,g : ZT — R iki fonksiyonunu f(n) = n + 100 ve g(n) = n? ile
tanmimlansin. O zaman f € O(g) dir fakat g ¢ O(f) dir, gosteriniz.

21. f,g : ZT — R iki fonksiyonunu f(n) = n + n? ve g(n) = %3 ile
tanmimlansin. O zaman f € O(g) dir fakat g ¢ O(f) dir, gosteriniz.

22. f,g: Z" — Riki fonksiyonunu f(n) = n ve g(n) = log, n ile tanimlansim.
O zaman g € O(f) dir fakat f ¢ O(g) dir, gosteriniz (ipucu: lim, ﬁ =
00).
23. f,g,h : ZT — R fonksiyonlar verilsin. Eger f € O(g) ve g € O(h) ise
f € O(h) dir gosteriniz.



